

СЕНТЯБРЬ

29

Среда

1937 год

№ 72 (675)

Цена 6 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленкрайсий РУД

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
и Райисполкома,
Запсибирского района

О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в Панкрушихинском и Топкинском районах

Постановление бюро Запсибиррайкому ВКП(б) и президиума Запсибиррайисполкома

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома считают, что Панкрушихинский и Топкинский райкомы ВКП(б) и райисполкомы проявили полную бездеятельность в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, безответственно отнеслись к выполнению указаний крайкома и крайисполкома о проведении работы по предварительному образованию избирательных участков, составлению списков избирателей, выделению помещений и т. д.

Массово-политическая работа среди колхозников и трудящихся по вопросам Стalinской Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" организована крайне плохо и проходит оторванно от задач быстрой ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и на транспорте.

Бюро крайкома ВКП(б) и президиум крайисполкома постановляют:

1. Указать Панкрушихинскому и Топкинскому райкомам ВКП(б) и президиумам райисполкомов на их безответственное отношение к проведению агитационной, массово-политической работы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР и к осуществлению организационных мероприятий в связи с выборами: образование избирательных участков, создание избирательных комиссий и т. д.

Предупредить секретарей Топкинского и Панкрушихинского райкомов тт. Елисеева и Макарова и председателей райисполкомов тт. Самец и Парадеева о том, что если они в ближайшее время не организуют работу по подготовке к выборам в Верховный Совет то к ним будут применены меры сурового партийного взыскания.

2. Обязать Панкрушихинский и Топкинский райкомы партии и райисполкомы закончить к 29 сентября работу по образованию избирательных участков, составлению предварительных списков избирателей, выделению помещений для участковых комиссий.

3. Организовать систематическую агитационную и массово-политическую работу, сосредоточив ее на избирательных участках. Учесть, что именно здесь, на избирательных участках, будет вестись избирательная борьба, здесь будет проходить агитация за того или иного кандидата. Здесь и нужно работать

сейчас с населением, разъясняя, пропагандируя положение о выборах" (из передовой газеты "Известия" ЦИК от 10 сентября с. г.), выделив на избирательные участки проверенные кадры пропагандистов, агитаторов, беседчиков из партийцев, комсомольцев, активистов, колхозников и рабочих для массовой политической работы среди всех слоев населения данного избирательного участка, особенно среди членов семей, кустарей, женщин, молодежи.

В 3-хдневный срок выделить и утвердить на бюро райкомов ВКП(б) руководителей агитпунктов на избирательных участках и агитаторов, которые будут организаторами и проводниками агитационной работы на участках.

4. Особое внимание райкомы партии и райисполкомы должны уделить организации и обеспечению регулярной работы кружков по изучению избирательного закона из б/партийных рабочих, колхозников, учителей, инженеров, врачей, агрономов, выделив для руководства этими кружками лучших пропагандистов, с тем чтобы в этих кружках выращивались активные агитаторы по разъяснению Конституции и избирательного закона.

Секретари РК, члены бюро райкомов должны взять под личное наблюдение работу этих кружков.

5. Необходимо систематически организовывать массовые собрания колхозников, встречи колхозников разных сел—на массовых митингах, массовые собрания рабочих, домохозяек, кустарей—с докладами руководящих работников района о "Положении о выборах в Верховный Совет СССР", о 20-летии Великой социалистической Октябрьской революции, о международном положении СССР и задачах обороны страны.

6. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить на избирательных участках проведение мероприятий по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся (организация в помещениях, где будут проходить предвыборные и выборные собрания буфетов, столов, справок, консультаций, расширение сети временных детских яслей, организация детских комнат, организация перевозки части избирателей, организация охраны жилищ и общежитий по избирательным

участкам, организация агиттуронов, агитмашин, радиофикация избирательных участков).

7. Особое внимание в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет районные комитеты партии должны обратить на развертывание антирелигиозной пропаганды и разоблачение подрывных контрреволюционных действий церковников и сектантов.

8. Райкомам и райисполкомам необходимо организовать возросшую политическую и производственную активность ударников, стариков, женщин, молодежи на развертывание социа-

листического соревнования и ударничества имени 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с тем, чтобы в ближайшие дни ликвидировать позорное отставание в уборке урожая и в выполнении обязательств по хлебопоставкам государства и по-большевистски организовать массово-политическую работу в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Секретарь Запсибиррайкома ВКП(б)—ЭЙХЕ.

Зам. пред. крайисполкома—ШВАРЦ.

22 сентября 1937.

Организовали изучение нового избирательного закона с домохозяйками

Сочувствующий ВКП(б) парторганизации Топкинской МТС тов. Макеев организовал из домохозяек кружок по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" и провел уже 6 занятий. Аккуратно посещают кружок 24 домохозяйки. Занятия проводятся в красном углу МТС.

Тов. Макеев к занятиям готовится хорошо. В подготовке ему помогает партторг тов. Курышев. Слушатели с большим интересом, слушают читку нового избирательного закона. Кроме этого, тов. Макеев организовал групповую читку "Положения о выборах в Вер-

ховный Совет СССР" на квартирах рабочих и служащих МТС.

У агронома Некрасова на квартиру постоянно собираются 13 человек. Читку проводит комсомолка Сергеева. На квартиру тов. Макеева собираются 10 чел., читку проводит жена тов. Макеева. Домохозяек, которые не имеют возможности посещать кружок и групповую читку, тов. Макеев снабдил лекциями тов. Яковleva и "Положением о выборах в Верховный Совет СССР", часто бывает у них на квартире и помогает им изучать новый избирательный закон.

П. Д.

Грубое нарушение положения о выборах

Шишинский сельсовет (пред. тов. Серов) провел перепись избирателей по избирательным участкам, допустив при этом преступное нарушение статьи 10 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР".

Не получив, видимо, достаточных разъяснений переписчики забыли записать

в списках возраст избирателей.

Это не обескуражило председателя сельского совета т. Серова, он решил возраст избирателей заполнить с потолка. Таким путем, вполне возможно, что старики оказались в списках молодыми, а молодые

старики в списках.

В Севрюков.

Найден радиозонд

Колхозник сельхозартели имени ВЦИК (Лукшишинский с-совет) тов. Козлов Андрей Васильевич 25 сентября нашел на поле какой-то аппарат с надписью "Радио". При нем провода и два резиновых шара.

Находку т. Козлов сдал в правление колхоза.

А. Черняевский.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как нам сообщили, находка тов. Козлова оказалась радиозондом выпущенным из Н-Сибирска. Приборы все целы.

Радиозонд на дни будет отправлен по принадлежащему.

СВОДКА
о ходе зернопоставок и расчетов по натуроплате, и ходе косовицы хлебов по колхозам Топкинского района

на 25 сентября 1937 г.

| Занимающее место | Наименование колхозов | Общий объем выполнения зернопоставок и натуроплаты | Скошено в процентах |
|------------------------|-----------------------|--|---------------------|
| 1 | Ударник | 74 | 100 |
| 2 | Красн. крестьян | 73 | — |
| 3 | Им. М. Горького | 69 | 100 |
| 4 | Реввоенсовет | 69 | 91 |
| 5 | Новый быт | 68 | 100 |
| 6 | Смычка | 66 | 80 |
| 7 | Первый шаг | 62 | 91 |
| 8 | Культура, путь | 60 | 100 |
| 9 | Пионер | 60 | 72 |
| 10 | Им. Урицкого | 59 | 86 |
| 11 | Победа | 57 | 100 |
| 12 | Большевик | 57 | 89 |
| 13 | Украинка | 55 | 90 |
| 14 | Канат | 54 | 100 |
| 15 | Им. Ленина(Сол) | 54 | 83 |
| 16 | Им. Крупской | 53 | 70 |
| 17 | Путь к социал. | 52 | 74 |
| 18 | Труд. знамя | 51 | 81 |
| 19 | Землероб | 49 | 100 |
| 20 | Прол. победа | 47 | 89 |
| 21 | Первое мая | 47 | 80 |
| 22 | Боевой май | 44 | 86 |
| 23 | Им. Калинина | 44 | 89 |
| 24 | Им. Сталина(Ю) | 44 | 84 |
| 25 | Комбайн | 43 | 97 |
| 26 | Им. Бубнова | 42 | 62 |
| 27 | 2-я пятилетка | 41 | 89 |
| 28 | Пам. Пушкина | 41 | 74 |
| 29 | Наймен | 39 | 74 |
| 30 | Крестьян. газ. | 35 | 82 |
| 31 | Им. Яковлева | 35 | 71 |
| 32 | Красная поляна | 35 | 91 |
| 33 | К И М | 35 | 89 |
| 34 | Сталинск. поле | 33 | 81 |
| 35 | Пам. Ленина(ш) | 33 | 50 |
| 36 | Трудодень | 32 | 97 |
| 37 | Призыв Ленина | 31 | 75 |
| 38 | Им. Эйхе | 31 | 66 |
| 39 | Сознание | 31 | 96 |
| 40 | Красная звезда | 31 | 74 |
| 41 | Им. Кирова | 30 | 90 |
| 42 | Завет Кирова | 30 | 92 |
| 43 | 8-е марта | 30 | 88 |
| 44 | Красн. комбайн | 30 | 61 |
| 45 | Комсомолец | 30 | 70 |
| 46 | им. Петровского | 30 | 79 |
| 47 | Им. Молотова | 28 | 100 |
| 48 | Маяк | 28 | 55 |
| 49 | 12 лет Октября | 27 | 71 |
| 50 | Свободн. труд | 27 | 54 |
| 51 | 9 января | 27 | 62 |
| 52 | Пам. Куйбышева | 27 | 61 |
| 53 | Им. Ленина (Д) | 26 | 82 |
| 54 | Путь Ленина | 26 | 62 |
| 55 | 7 с'езд советов | 26 | 88 |
| 56 | Долой темноту | 25 | 100 |
| 57 | Красн. пахарь | 25 | 66 |
| 58 | Им. Шмидта | 24 | 100 |
| 59 | Им. Сталина (З.) | 24 | 63 |
| 60 | 6 с'езд советов | 24 | 69 |
| 61 | Герой пионер | 22 | 76 |
| 62 | Майский вечер | 22 | 89 |
| 63 | Им. Пугачева | 21 | 88 |
| 64 | Красн. нива | 21 | 66 |
| 65 | Охотник | 20 | 53 |
| 66 | Им. Ворошилова | 20 | 58 |
| 67 | Красн. зорька | 19 | 66 |
| 68 | Им. Чернова | 19 | 66 |
| 69 | Им. ВЦИК | 16 | 65 |
| 70 | Новый мир | 16 | 66 |
| 71 | Проектор | 16 | 79 |
| 72 | 2 больн. сев | 14 | 100 |
| 73 | Пам. Ленина(у-с) | 13 | 69 |
| 74 | Ударная | 11 | 72 |
| 75 | Память Кирова | — | 60 |
| Итого по Топкин. МТС | | 48 | 87 |
| Итого по У-Соснов. МТС | | 30 | 69 |
| Всего по р-ну | | 33 | 79 |
| Совхоз № 319 | | 63 | 100 |
| № 53 | | 27 | 73 |
| № 170 | | 15 | 77 |
| № 317 | | 11 | 59 |
| Всего по совхозам | | 22 | 78 |

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Близятся дни, когда все трудящиеся нашей социалистической родины будут праздновать двадцатую годовщину великой Октябрьской революции.

Подготовку к празднованию этой славной годовщины, мы, шоферы Топкинской МТС на своем производственном совещании решили отметить стахановской работой по вывозке хлеба из колхозов при читающемся с них в счет зернопоставок.

Мы берем следующие обязательства:

1. Выполнять государственный план перевозок,—2000 тонн на машину, не позднее 10 октября с. г.

2. Бессменным шоферам при перевозке зерна сделать следующую выработку за сутки, при отдаленности колхоза на расстоянии 10 километров—8 рейсов—120 тоннокилометров, от 11 до 15 километров—7 рейсов,—150 тоннокилометров, от 16 до 20 километров—6 рейсов,—160 тоннокилометров, от 21 до 30 километров 5 рейсов 220 тоннокилометров, от 30 до 35 километров—4 рейса—230 тоннокилометров, и выше 35-ти километров 3 рейса—220 тоннокилометров.

3. Соблюдать строжайшую дисциплину. Не иметь ни одного случая прогулов и опозданий на работу.

4. Стого соблюдать, согласно графика, правила технического ухода и профилактического ремонта. Машину держать в полной исправности.

5. Укладываться в установленные нормы по расходу горючего и смазочного.

6. Активно участвовать в общественной работе, в изучении "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" повседневно бороться за овладение знаниями автодела.

7. Шоферы работающие на машинах разездного ремонта по обслуживанию тракторных отрядов, обязуются так же выполнить все пункты за исключением нормы вывозки.

8. По этому договору вызываем на сосоревнование шоферов Усть-Сосновской МТС.

Шоферы Топкинской МТС: Гусев, Лясковский, Мякишев, Руваев, Горбунов, Соловьев, Ниселев, Фролов, Супрунов и Тимофеев.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ

Колхозы Хорошеборского сельсовета имени Калинина и им. Ворошилова, соревнуясь между собой, имеют такие результаты по хлебоуборке и сдаче зерна государству.

Колхоз им. Калинина (председатель тов. Суботин), первый закончил косовицу озимых, августовский план зернопоставок выполнил ранее указанного срока и расчитался по натуроплате за работу МТС. Сев озимых на площади 180 га выполнил. Выделенный фонд для премирования стахановцев используется правильно. Подходит к каждому работнику по деловому. Учитывают выполнение нормы и качества. Лучшие вязальщицы, связывающие до 1000 снопов, Сажина Ал., Агаркина Ан., Снугарева Ан., Гожулова Ал. получили премии деньгами по 25 рублей каждая.

Тов. Суботин заявил, что используя все возможности с уборкой колхоз спрятится успешно и в срок, первенство будет за нашим колхозом.

Совершенно другие показатели дает колхоз им. Ворошилова, Уборку озимых!

колхоз закончил позднее всех других колхозов села. Августовский план зернопоставок колхоз не выполнил. Плохо идет хлебосдача и в сентябре. Сев озимых затянут, план в 215 га не выполнен. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Есть премиальный фонд, но премируются здесь люди по принципу "всем поровну", чтобы не было недовольных.

Отставание колхоза объясняется тем, что не было в колхозе большевистского руководства со стороны исполняющего обязанности председателя колхоза Меркушанова, за что правление колхоза сняло Меркушанова с работы и привлекает к судебной ответственности.

Есть не плохие колхозники в колхозе, как Соловтина В. и Козлова М. которые навязывают до 1050 снопов в день, но они правлением колхоза не ставятся в пример другим, теряются в общей массе.

Колхозникам колхоза им. Ворошилова надо взяться по-деловому за работу и догнать колхоз им. Калинина.

Антропов.

Вопрос решен без хозяина

Практика беспардонной смеси председателей колхозов (не говоря о случаях, когда председатель снимается по решению суда или по решению общего собрания колхозников) в нашем районе до конца еще не изжита.

На днях по решению районных организаций переведен на другую работу председатель колхоза им. Ленина (Дедеево) тов. Ключинский. Колхоз сейчас остался без председателя.

"Срочно" отъезжая из колхоза по вызову райкома партии, тов. Ключинский передал печать члену правления т. Кухареву, Кухарев передал печать Василько, Василько—Четверикову, Четвериков обратно Василько и т. д.

Каждый из этих товари-

щих усиленно отказывается замещать председателя колхоза, и как следствие дела по хлебопоставкам и хлебоуборке в колхозе пошли хуже, чем они шли раньше. Повысился процент невыходов на работу и т. д.

— Мы не возражаем против выдвижения тов. Ключинского на более ответственную работу. Он достоин этого. Но прежде всего вопрос об отставании тов. Ключинского нужно было согласовать с нами,—говорят колхозники.

Колхозники правы. Вопрос о переводе тов. Ключинского, как председателя колхоза, райкомом партии решен без хозяина, чем допущено грубое нарушение колхозного устава.

С. Щербанов.

СВОДКА

О РАБОТЕ КОМБАЙНЕРОВ НА 25 СЕНТЯБРЯ 1937 года
Топкинская МТС

| Занимаемое место | Фамилия комбайнера | В каком колхозе работает | Убрано га | |
|--------------------|--------------------|--------------------------|-----------|-------|
| | | | за неделю | всего |
| 1 | Порватов | Реввоенсовет | 14 | 268 |
| 2 | Шагов Е. | Имени Урицкого | 56 | 223 |
| 3 | Царенко | Новый быт | 40 | 214 |
| 4 | Ткаченко | Пролетарская победа | 26 | 209 |
| 5 | Межутков | Пионер | 68 | 206 |
| 6 | Елонов | Крестьянская газета | 27 | 200 |
| 7 | Сазонов | Майский вечер | 64 | 193 |
| 8 | Степнов | Ударник | 32 | 184 |
| 9 | Старичиков | Украинка | 41 | 168 |
| 10 | Глушков | Пролетарская победа | 33 | 162 |
| 11 | Колесников | Красная поляна | 73 | 161 |
| 12 | Зарубин | Имени Крупской | 33 | 159 |
| 13 | Веретелкин | Имени Ленина (Соломино) | 40 | 159 |
| 14 | Сухоруков | Память Пушкина | 21 | 156 |
| 15 | Турдакин | Боевой май | 35 | 155 |
| 16 | Погребняк | С мычка | 25 | 131 |
| 17 | Романов | Первый шаг | 36 | 129 |
| 18 | Зайдев | Правые Ленина | 48 | 127 |
| 19 | Перков | Боевой май | 33 | 125 |
| 20 | Петров | Путь к социализму | 20 | 12 |
| 21 | Савицкий | Имени Сталина | 46 | 110 |
| 22 | Черкасов | Имени Ленина (Дидеево) | 27 | 109 |
| 23 | Давыдов | Завет Кирова | 30 | 109 |
| 24 | Чалый | Крестьянская газета | 15 | 103 |
| 25 | Черкасов | КИМ | 17 | 97 |
| 26 | Токмаков | Нацмен | 18 | 94 |
| 27 | Креков | Большевик | 19 | 87 |
| 28 | Огородников | Имени Пугачева | 46 | 74 |
| 29 | Афанасьев | Канаш | — | 38 |
| Итого по МТС . . . | | | 983 | 4271 |

Усть-Сосновская МТС

| | | | | |
|--------------------|----------------|----------------------------|-----|------|
| 1 | Якушев | Имени Яковлева | 25 | 167 |
| 2 | Шматков | Имени Калинина | 37 | 163 |
| 3 | Чулпанова | Новый мир | 36 | 156 |
| 4 | Ивкин | Трудовое здание | 50 | 154 |
| 5 | Стригунов | Имени Бубнова | 37 | 150 |
| 6 | Осакин Дмитрий | 12 лет Октября | 34 | 136 |
| 7 | Антонов | Путь Ленина | 33 | 136 |
| 8 | Черев | Сталинское поле | 29 | 122 |
| 9 | Козлов Павел | Имени ВЦИК | 14 | 120 |
| 10 | Игнатков | 2-й большевистский сев | 16 | 114 |
| 11 | Креполова М. | Проектор | 43 | 108 |
| 12 | Тюнин | Комсомолец | 45 | 101 |
| 13 | Коновалов | Красный пахарь | 17 | 94 |
| 14 | Бойтенко | Имени Чернова | 18 | 94 |
| 15 | Мечев | Имени Ворошилова | 24 | 91 |
| 16 | Данилов | Имени Сталина | 24 | 90 |
| 17 | Басистый | Имени Петровского | 19 | 89 |
| 18 | Тетерин | Свободный труд | 34 | 89 |
| 19 | Безродный | Первое мая | 18 | 83 |
| 20 | Фирсов | Герой пионер | 14 | 85 |
| 21 | Муха | Ударная | 51 | 77 |
| 22 | Кардополов | Память Куйбышева | 17 | 77 |
| 23 | Лобанов | Память Ленина (Шапкино) | 53 | 76 |
| 24 | Говорухин | Красный комбайн | 21 | 76 |
| 25 | Костелюк | 9-е января | 34 | 70 |
| 26 | Шмид | Охотник | 8 | 68 |
| 27 | Лыгинов | Маяк | 19 | 66 |
| 28 | Муравицкий | Имени Эйхе | 15 | 63 |
| 29 | Назимов | Память Ленина (Усть-Сосн.) | 8 | 57 |
| 30 | Ермолаев | Имени Яковleva | 30 | 50 |
| 31 | Симаков | Красная зорька | 11 | 45 |
| 32 | Воронин | Память Кирова | 18 | 38 |
| Итого по МТС . . . | | | 845 | 3113 |

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Правление колхоза "Нацмен" не уделяет внимания охране намолоченного зерна. На днях колхозниками Топоровым и Андреевым

было обнаружено на току 10 тонн намолоченного зерна, это зерно находится под открытым небом и нет охраны.

Андреев.

В колхозе "Смычка" на хлебозакуп была куплена автомашиной. На сегодня она находится в разбитом состоянии.

Правление колхоза доверило автомашину шоферам т.т. Гужелеву и Потапенко, которые не имеют документов на право управления автомашиной.

Эти "шоферы" во время работы разлили 50 кг. бензину и это им тоже сошло. Правление колхоза никаких мер не принимает.

Колхозники.

В эти два дня трактор и комбайн не работали. Бригадир тракторного отряда т. Мишкин не берется за высокую производительность тракторов. А.

Колхоз "Долой темноту", Топкинского сельсовета, на 25 сентября выполнил план хлебосдачи только на 25 проц. Такое позорное отставание от части зависит от недостатка мешкотары.

В марте было 140 колхозных мешков, но к нача-

* * *

При заготовке Топкинского заготзерна Кузбасс-торг содержит столовую, которая находится в анги-санитарном состоянии. Обеды готовятся низкого ка-

чества и с ежедневным за-

позднем до 3 часов. Колхозники, сдающие хлеб на элеватор, часто не имеют возможности дождаться обеда и уезжают домой.

Макеев.

Я жена красноармейца уже шестой месяц нахожусь без квартиры. Неоднократно обращалась в горсовет и в райисполком, но помощи ниоткуда не моя добиться.

Когда же наконец горсовет обеспечит меня квартирой.

Ром

ФАШИСТСКИМ ГАДАМ— ГАДЮЧЬЯ СМЕРТЬ

Чувством глубокого удовлетворения встретили колхозники нашего района приговор специальной коллегии краевого суда о расстреле разоблаченной троцкистско-бухаринской, шпионско-диверсионно-вредительской контрреволюционной банды, орудовавшей в Северном районе.

Продажным, подлым наймитам германского фашизма, подлым гадюкам и гадючья смерть. Приветствуя справедливый приговор спецколлегии краевого суда о расстреле злых врагов колхозного строя, презренных псов германской фашистской разведки, еще выше поднимем нашу классовую бдительность. Разоблачим врагов народа, какою бы они маской не прикрывались, и скорее вырвем подлую фашистскую мразь, пытающуюся подорвать успехи колхозного строительства, успехи строительства социализма,—говорили на собрании колхозники сельхозартели „Боевой май“ после чтения материалов о процессе над врагами народа, орудовавшими в Северном районе.

Обсуждая материалы процесса, колхозники сельхозартели „Нацмен“, Черемичинского сельсовета, „Каваш“, Соломинского сельсовета, и др. также клей-

мят позором презренную фашистскую банду предателей нашей родины.

Одобряя приговор суда о расстреле разоблаченных бандитов, колхозники призывают к еще более высокому подъему классовой бдительности и решительной борьбы с разгильдяями, лодырями и иными тайными и явными врагами колхозного строя, наймитами германского и японского фашизма.

В выступлениях, в принятых резолюциях колхозники выражают горячую благодарность органам НКВД и их славному руководителю товарищу Ежову за большевистскую зоркость, непримиримость и беспощадную расправу со всеми злыми врагами народа, подлыми предателями родины, презренными служителями фашизма.

Колхозники сельхозартели „Нацмен“ в ответ на происки классово-враждебных элементов включились в соревнование имени 20-й Октябрьской годовщины и поставили в задачу козовицу хлебов закончить не позднее 1 октября, скирдование не позднее 5 октября и выполнение плана хлебозаготовок к дням двадцатой годовщины Октябрьской революции.

Не может быть пощады врагам народа

Рабочие и служащие Шипинского элеватора заготзерно, в количестве 50 человек, заслушав сообщение о судебном процессе над разоблаченной контрреволюционной вредительской бандой Мухамеджинова, Бочарова, Ильина и др. орудовавших на пункте заготзерно в Ленинске, в своих выступлениях единодушно одобрили приговор спецколлегии Краевого суда о расстреле злых врагов народа.

Нет и не может быть места на советской земле подонкам вредительской, контрреволюционной, троц-

кистско-зиновьевско-бухаринско-рыковской банды. Стремясь с лица земли подлых слуг фашизма, злых врагов народа,—говорили рабочие в своих выступлениях.

Рабочие и служащие заготзерно заверяют партию и правительство, что поднявшись выше классовую бдительность, ведя беспощадную борьбу с классово-враждебными элементами, они добьются полного сокращения государственного хлеба, не допустят заражения его клещем и др. вредителями.

Школа помогает колхозу

Чтобы помочь колхозу убрать до снега урожай, наша Бурхинская начальная школа организовала племянник колхозу в копке картофеля. В первый день учащиеся третьего, второго и первого классов под руководством зав. школой Филиппова и учите-

ля Говорухина выкопали 15 центнеров картошки за 3 часа работы. Колхоз же со своей стороны организовала учащимся хороший обед.

Мы обязуемся помочь колхозу каждый день в своеобразное от учебы время.

Г. И.

Забытая контора

При городе имеется контора кассы взаимопомощи инвалидов ж. д. транспорта. Работа этой кассы на сегодня поставлена плохо.

В правлении конторы перевыборы еще не проводились, несмотря на то, что распоряжение Крайсобеса

о проведении выборов прошло еще в июне.

Руководители конторы расходуют деньги без документального оформления.

Горсовету нужно заняться работой этой конторы.

Инвалид.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Не партийная простота тов. Чаховского

Центральный Комитет наше отношение к хранению партийного хозяйства есть величайшее преступление перед партией. Допускает партоганизация и нарушение устава партии. Например, на одном из собраний партоганизации был принят в группу сочувствующих тов. Соколов, который не имел ни одной рекомендации членов партии.

Не дошли, видимо, эти указания ЦК и крайкома партии до партогра первичной партоганизации Шишинского сельсовета т. Чаховского. Тов. Чаховский продолжает хранить партийное хозяйство в столе, который никогда не закрывается.

С партийными документами, в общей куче, лежат и различные директивы райисполкома, райзо и др. Письма райкома партии, протоколы партсобраний не подписаны. Отметок об исполнении нет. Удивительная простота правов! Эта не партийная простота Чаховского привела уже к тому, что три протокола закрытых партсобраний из дел партоганизации исчезли неизвестно куда. С января проведено 12 партсобраний, протоколов же осталось только девять.

Тов. Чаховский должен твердо усвоить, что подоб-

долг каждого колхозника быстрее рассчитаться по подписке на заем

Средства, поступающие в государственную кассу по займам, которые ежегодно выпускает наше правительство, идут на постройку новых фабрик и заводов, электростанций, крупнейших в мире водных каналов, как канал Волга-Москва, на постройку школ, больниц и т. д.

Заем, выпущенный в текущем году, имеет специальное оборонное значение.

Назван он «Займом укрепления обороны СССР». Выпущен по требованию всех трудящихся нашей страны в ответ разоблаченной кучке шпионов—злых врагов народа, продажным слугам германского Гестапо, замышлявшим ценой предательства и поражения Красной Армии, ценой пролития моря ирови восстановить капитализм в СССР.

Займы правительством выпускаются в интересах всех трудящихся нашей страны, поэтому они и пользуются любовью всего трудящегося населения, встречаются с большим энтузиазмом.

Не было, например, случая чтобы я не подписался на заем. Подписывалась всегда первым. Пять раз по займам выиграл. В этом году выиграл 200 рублей. Досрочно рассчитался по всем государственным платежам и полностью внес уже подписку по займу.

За досрочный расчет по государственным обязательствам от государства я получил скидку по молокопоставкам в размере 81 литра.

Призываю всех колхозников и быстрейшему внесению подписки за заем и досрочному расчету по государственным обязательствам.

Колхозник сельхозартели им. Пугачева, ЧЕРНОВ П.

Вместо фельетона

О КОТАХ И БЕЗОТВЕТСТВЕННЫХ РАБОТНИКАХ ТЕЛЕГРАФА

СЦЕНА 1-я

(Контора райпотребсоюза. Большой кот „Васька“, грохот крысы и мыши, пригретый горячими лучами солнца сладко дремлет на окне. Время от времени он лениво склоняет с кончика носа назойливых осенних мух. Громкие разговоры сотрудников не дают „Ваське“ заснуть более глубоким сном. Он на половину открывает глаза, подслеповато жмурится, наблюдает за прыгающими под окном воробьями, слушает ведущиеся в конторе разговоры).

1-й сотрудник (третий раз читает телеграмму):

— Три раза прочитал (чешет затылок) и получается все одно и тоже: 492 кота. И на что они им понадобились? Не понимаю.

2-й сотрудник: Раз пить, значит надо. Заготовить котов мы сумеем не 492, а все 1492. Даем встречного!

1-й сотрудник: Ну это ты положим загнул. Многоуважаю.

2-й сотрудник: А я тебе еще раз повторяю, что и эту цифру перевыполним. Начнем с своего (показывает на „Ваську“), чего он тут дрыхнет, на веревочку его и вся недома.

(Последние слова сотрудника, как электрический ток, окончательно вывело „Ваську“ из дремоты. Он пришел в ужас).

„Васька“ (про себя): Это меня-то на веревочку! Это за мою-то верную, не за страх, а за совесть службу, да на веревочку! Нет уж, дружья мои, извините, подвиньтесь. (Во избежание скандала „Васька“, изогнув хвост в знак вопроса, решил по-добру и по-здравому смыться. Вышибает в дверь).

СЦЕНА II-я

(На улице „Васька“ встретил свою подругу Маврушу).

„Васька“: Ты слышала Ма-

рушу: О чем?
„Васька“: О заготовке 492 котов.

„Мавруша“ (удивленно): Ко-
тот? Каких?

„Васька“: Ну таких как я.

„Мавруша“: А я что, по-
твоему, должна вдовухой ос-
таться? (У Мавруши зрачки, бывшие до того стрелками, стались круглыми. На глазах появились слезы).

„Васька“: А вот, чтобы ты не осталась вдовой, я ре-
шил сбежать.

„Мавруша“: Беги, Василь-
ка, беги. (Убегают оба).

От автора:

Страх кота „Васьки“ и слезы „Мавруши“ были напрасными. Их, как и сотрудников райпотребсоюза, ввел в заблуждение вот такая телеграмма-шарада (даем точную копию): „Всем заготконторам райпотребсоюза. Объявляю в трехдневный срок даты кот наула заготкоту и главные расчеты 80 проц.

плана госзакупа. Сдачу телеграфируйте совместными подписями заготкотом. Одновременно усильте дальнейшую заготовку котов 492. Казаковцев“.

Нет ничего удивительного, если мы в одно прекрасное утро по такой телеграмме-шараде получим известие о появлении в Топках плавающих белых слонов, или летающих крокодилов.

Да. Кто знает, какими еще сверхестественными вещами могут в один прекрасный день огорчить своих клиентов безответственные, изобретательные головы работников телеграфа, если только их не остановят во время.

С. Наумч.

Председатель уличного комитета тов. Нагибин хорошо организовал подписку на заем среди неорганизованного населения города. По его участку подписка на заем обороны страны проведена на сумму 1145 рублей.

Домохозяйка Королева провела подписку на 800 рублей, из которых поступило уже 350 рублей. Депутат горсовета Щепалов и т. Ширко организовали подписку на заем на сумму 1355 рублей.

Все эти товарищи действительно поняли задачи, которые возлагает на депутатов совета Стalinская Конституция и с честью опровергивают свое звание.

Не так работает председатель уличного комитета тов. Зиновкин, Поклебаев, Иванов и прикрепленные к ним депутаты Рыбаков, Котов, Васильева и Целуев. Они почти ничего не делали и не делают по реализации займа. Не такой работы ждут от вас избиратели, товарищи — депутаты горсовета.

3.

ТЕЛЕГРАММЫ

На полях Союза

На 20 сентября колхозы и совхозы союза скосили 86 миллионов 55 тысяч гектаров колосовых. План уборки выполнен на 96 процентов, хлеб обмолочен в площади 59 миллионов 816 тысяч гектаров—69 процентов к скошенному.

План сева озимых на 20 сентября выполнен на 82 процента. Посевно 30 миллионов 378 тысяч гектаров.

План вспашки зяби выполнен на 12 процентов. Подчищено зяби 8 миллионов 621 тысяча гектаров. (ТАСС).

Высокий урожай свеклы, зерна, риса

Большой урожай свеклы собирают колхозы Воронежской области, в Добринском и Покрово-Марфинском районах. Даже на разреженных плантациях собирают в среднем по 239 центнеров с гектара. Добринский колхоз "Прогресс" накапывает в этом году по 900 центнеров свеклы с гектара. Доход колхоза с одного гектара исчисляется в 8400 рублей, а колхозники получают только премии-надбавки от 3-х до 5 тысяч рублей с гектара. Так, по 5 тысяч рублей получат товарищи Бачакова и Дымова, выращивающие по 1500 центнеров свеклы с гектара.

В колхозе им. Ежова доход от свекловодства превышает 220 тысяч рублей, не считая большого количества сахара, патоки и жома, которое колхоз получит от завода за сданную свеклу по контракционному договору.

Звеньевая колхоза "Пионер" тов. Паукова (Киржачский район, Ивановской области) получила самый высокий в районе урожай осса—по 27,8 центнера в среднем с гектара.

По 29—30 центнеров пшеницы с гектара дали стахановские участки колхоза "Пятилетка", Юрьев-Польского района. Замечательный урожай пшеницы собрала звеньевая Александрова из Сухопольского колхоза, Владимира района. Каждый гектар ее участка дал по 40 центнеров отборного зерна.

В колхозах и совхозах Ивановской, Красноармейского и Черногорского районов Кубани превосходный урожай риса. 5 лет назад на первых рисовых плантациях в Кубани колхозники снимали по 2 центнера риса с гектара. В этом году риса они снимают в 25—30 раз больше.

Успешные действия китайских летчиков

Нанкинское правительство официально заявило, что с 14 по 31 августа китайские летчики сбили 62 японских самолета. Китайские власти похоронили 81 японских летчика, 11 летчиков взято в плен и свыше 20 японским летчикам удалось скрыться.

В течении сентября китайским летчикам удалось сбить еще значительное число японских самолетов. (ТАСС).

Речь товарища Литвинова на пленуме Лиги наций

В Женеве (Швейцария) заседает пленум Лиги наций. На пленуме, 21 сентября, выступил с большой речью первый делегат СССР народный комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов.

Свою речь тов. Литвинов начал с указания, что за прошедший год агрессия еще выше подняла голову, еще наглее показывает безобразное лицо. Два государства, два члена Лиги и совета—Испания и Китай подвергаются нашествию чужеземных военных сил. Лига же наций, призванная охранять мир, остается в стороне от событий, не реагируя на них.

Молчание это обясняется тем, — указывает тов. Литвинов,— что существует ошибочное мнение о том, что Лига наций не может бороться с агрессией, вследствие отсутствия в ней виновников агрессии. Некоторые думают, что борьба с агрессией может быть успешной в сотрудничестве с самим агрессором. Указывая на факт такого сотрудничества в Лондонском комитете так называемого невмешательства, тов. Литвинов говорит, что виновники испанской трагедии не прекращали интервенции, а наоборот, усиливали ее.

Три государства отмежевались от идеи мира, в течение последних лет совершили нападения на другие государства. В оправдание агрессии все они приводят один и тот же мотив:—борьба с коммунизмом. Эти государства, хвастаясь, что им удалось искоренить коммунизм в их собственных странах, открыто вмешиваются во внутренние дела других народов и при помощи всех находящихся в их распоряжении военно-воздушных, сухопутных и морских сил начинают, якобы, искоренять в других странах коммунизм.

Фашистские государства заявляют, что, ведя войну в Испании, они избавляют Испанию от коммунизма. Но любое обяснение антикоммунизма в республиканской Испании,—заявил тов. Литвинов,—не применимо потому, что там коммунистического строя не было и нет и что, насколько нам известно, испанский народ борется за сохранение своего республиканского-демократического режима, против сил реакции и военной диктатуры".

Нападение на Китай тоже совершается под лозунгом борьбы с коммунизмом.

Затем тов. Литвинов сказал, что целью последующего оправдания намеченной агрессии некоторые страны Европы уже заранее объявили большевизированными, или подавшими под большевистское влияние.

Вздорность антикоммунистических лозунгов ясна. Нора покончить с этим опасным агитационным орудием агрессии. Далее тов. Литвинов говорит, что фашисты, —проповедники бешенного чело-

Военные действия в Китае

25 сентября 36 японских самолетов бомбардировали Нанкин. Бомбардировка продолжалась час. 4 японских самолета сбиты.

По последним сведениям, в результате налета японской авиации на Ханькоу 24 сентябрь, число убитых составляло 200 чел., раненых—500.

Неограничиваясь бомбардировкой крупных городов Китая, японская авиация совершила за последние дни налеты на десятки небольших городов, деревень, портов в Северном Китае. Значительно усилены новыми подкреплениями так-же японские войска в Манчжурии и вовнутренней Монголии. Всего на Азиатском материке сейчас 500 тысяч японских солдат.

23 сентября 8 японских эскадрилий, в составе от 8 до

19 самолетов каждая, совершили налеты на различные пункты провинций. Шаньдун. Над городом Сяньсянь (провинция Хэбэй) сброшено 30 бомб.

20 японских самолетов со-

воконечавистичества—не смеют работать за интересы человечества, что они—воскресители самой дикой, отжившей теории времен язычества и средневековья,—не смеют говорить от имени современной Европы, что они сжигатели лучших произведений человеческого духа, гонители самых блестящих представителей науки, искусства и литературы, презираемые всем культурным миром, делают себя смешными, когда говорят о спасении цивилизации и призывают во имя этого к крестовым походам против других народов".

Об угрозах миру говорить теперь не приходится, ибо мир уже нарушен. Не объявлена война ведется на двух континентах и отзвуки и отражения ее в дальнем трудно предвидеть.

Мы имеем призыв о помощи двух членов Лиги—жертв агрессии,—говорит тов. Литвинов,—этот призыв ставит Лигу перед большим испытанием. Я убежден, что Лига наций в ее нынешнем составе может оказать как Испании, так и Китаю, более сильную помощь, чем эти страны скромно от нее просят и этим она не только не увеличит, но уменьшит шансы новых международных осложнений. Мы рискуем вызвать неудовольствие, и может быть даже громадное неудовольствие, лишь виновников нынешнего международного хаоса.

Тов. Литвинов подверг критике всех людей, которые думают, что от агрессии лучше всего избавиться путем уступок. Но Лига наций существует не для того, чтобы делать уступки агрессорам и оставаться пассивной. Пассивность Лиги во время манчжурского конфликта имела своим последствием, несколько лет спустя, нападение на Абиссинию. Не принятие Лигой никаких мер в помощь Испании поощриланюю атаку на Китай. Таким образом мы имели 4 агрессии на протяжении 5 лет. Агрессия, не будучи приостановлена, перебрасывается с одного материала на другой, принимая каждый раз все большие и большие размеры. С другой стороны, я твердо убежден, что решительная политика Лиги в одном случае агрессии избавила бы нас от всех остальных случаев.

Предупреждать агрессии,—сказал в заключении тов. Литвинов,—можно лишь коллективным отпором агрессии, коллективной защитой мира, который нам всем необходим и благами которого мы все будем пользоваться.

После речи тов. Литвинова со всех сторон раздались дружные аплодисменты и много делегатов поспешило поздравить его с замечательным выступлением.

Делегаты и журналисты заявляют, что это—самая сильная речь, которую они когда-либо слыхали за все годы существования Лиги.

О НАРУШИТЕЛЯХ ЗАКОНА

Постановлением ЦИК и СНК СССР от 27 июня 1936 года о помощи многодетным матерям предусмотрено усиление уголовного наказания, до двух лет лишения свободы, за злостный неплатеж средств, присужденных судом на содержание детей.

Несмотря на эту ответственность, у нас встречается еще немало отцов, злостно уклоняющихся от воспитания своих детей.

За последнее время органами прокуратуры привлечены и народом осуждены ряд лиц, злостно уклоняющихся от выплаты алиментов. Например, осужден к лишению свободы счетовод транспортной школы Малыровский, который ряд лет менял место работы и жительства с целью уклониться от выплаты средств на содержание двух детей по шесть рублей в месяц.

После суда с Малыровским взыскана вся задолженность за истекшие три года свыше 400 рублей.

В Осиногорском сельсовете осужден к двум годам лишения свободы Лазарев, который два года на содержание своего ребенка отказывался платить алименты.

В настоящий момент заключен под стражу Вяткин Афанасий из деревни Чаша, который восемь лет скрывался от уплаты алиментов. Теперь он арестован и предан суду.

Кроме перечисленных, есть ряд лиц, в том числе и ответственные работники, коммунисты, которые злостно и грубо попирают закон правительства и партии.

Бывший управляющий Кузбасторгом Вьюгов, получивший 500 рублей в месяц, с 1936 года не аккуратно высылает на содержание своего ребенка алименты, несмотря на то, что согласно закону обязан выплачивать 1/4 часть своей зарплаты, т. е. 125 рублей в месяц. Вьюгов ссылается на незнание постановления правительства от 27 июня 1936 года. Но и теперь, когда он уже знает это постановление, все же накопившуюся за него задолженность свыше 600 рублей не погашает.

Материал для привлечения к уголовной ответственности Вьюгова направляется органам милиции.

Замааврайзо Кичиги. Петр с апреля сего года не высылает средства на содержание своего ребенка. Кичигин получает в райо зарплату 400 рублей, кроме того получает пенсию 141 рубль. Скрывая факт получения в райо зарплаты, Кичигин высылает алименты из расчета 1/4 получаемой пенсии. Таким образом Кичигин ежемесячно ворует у своего ребенка по 100 рублей в месяц.

Органам следствия необходимо заставить Кичигина подчиниться советским законам.

А вот председатель Усть-Сосновского сельсовета Мирошниченко не приводит исполнение решения нарсуда по части взыскания алиментов. Это обясняется тем, что он сам является злостным неплатильщиком. Пора призвать к порядку подобных "попрыгунчиков".

Нарсудья Криворук.

ИЗ ЗАЛА НАРСУДА

Враги колхозного строя

15 сентября выездная сессия Топкинского нарсуда в открытом судебном заседании рассмотрела дело бывшего председателя колхоза "Ударная" Пастухова Да-ниила Трифоновича и бывшего бригадира Гуменюк Прокофия Куприяновича, вставших на путь вредительства, на путь подрыва экономической мощи колхоза.

Пастухов и Гуменюк весной текущего года всемерно тормозили прополку урожая, и в результате вредительской работы добились, что 50 га пшеницы остались не прополотыми, чем на

этых пятидесяти гектарах значительно снижен урожай.

Началась хлебоуборка. Вредители Пастухов и Гуменюк и здесь решили применить свой вредительский саботаж. В результате колхоз августовский план хлебо-заготовок не выполнил, хлебоуборка стояла. В хлебоуборку колхоз вступил совершенно не подготовленным.

Выездная сессия нарсуда приворила вредителей, врагов народа, Пастухова и Гуменюк к лишению свободы на два года каждого.

САДЫРЕВА.

Вор общественной собственности—враг народа

Лобода Василий Иванович в прошлом был уже суджен и отбывал наказание за злостное не выполнение государственных поставок.

Отбыв наказание Лобода поступил на работу в совхоз № 319. Но он и здесь вместо честной работы занялся воровством государственной собственности. Весной текущего года Лобода украдал два центнера хлеба. В уборочную, пользуясь отсутствием

сторожа около намолоченной ржи, Лобода украд куль ржи.

Воровство было обнаружено. При обыске у Лободы было найдено ворованной ржи 36 кг, гречи 54 кг, муки два мешка, гороха 14 кг, и гречневой крупы 54 кг.

Приговором нарсуда от 14 сентября вор Лобода приговорен к лишению свободы сроком на полтора года.

ГАВРИЛОВА.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком "Бригадир Шахов пьянствует" факт подтвержден.

В настоящее время начисление трудодней колхозникам колхоза "КИМ" производится правильно.

Зав. райо Синин.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

По неопубликованной заметке под заголовком "Неправильное начисление тру-

додней" факты подтверждены.

Тип. газ. "Ленин. путь". Райлит 75 Тир. 2500